

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΖΙΝΟ ΡΙΟ

Casino Rio Employees Union

Πάτρα, 29.5.2023

Προς: 1. Υπηρεσιακό Υπουργό Οικονομικών κ. Θεόδωρο Πελαγίδη

2. Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, υπόψη Προέδρου κ. Δημητρίου Ντζανάτου και Μελών ΔΣ

3. Διοικητή e-ΕΦΚΑ κ. Παναγιώτη Δουφεξή και Μελών Διοίκησης

Κοινοποιούμενη: Υπηρεσιακό Πρωθυπουργό κ. Ιωάννη Σαρμά

Ιδιαίτερη Κοινοποίηση: Γ.Σ.Ε.Ε, Ο.Σ.Ε.ΤΥ.Π, Κόμματα Ελληνικού Κοινοβουλίου

Θέμα: «Πρόσκληση σε Δημόσιο Διάλογο για την αποτροπή ανάκλησης της άδειας λειτουργίας του Καζίνο Ρίο - Διορισμός Προσωρινής Διοίκησης»

Κύριε Υπουργέ,

Κύριε Πρόεδρε και Μέλη του ΔΣ της ΕΕΕΠ,

Κύριε Διοικητά και Μέλη της Διοίκησης του e-ΕΦΚΑ,

Με απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Πάτρας απερρίφθη στις 2/5/2023 η αίτηση εξυγίανσης του Καζίνο Ρίο, το οποίο απασχολεί 220 εργαζόμενους και συνιστά τη μεγαλύτερη επιχείρηση στη Δυτική Ελλάδα. Επί της απόφασης αυτής ασκήθηκε έφεση από την εργοδότηρια εταιρεία, ενώ εξαιτίας πολύ κακών χειρισμών (πολλοί τους χαρακτηρίζουν τυχοδιωκτικούς) της υφιστάμενης διοίκησης του Καζίνο, υπό τον επιχειρηματία κ. Κωνσταντίνο Πηλαδάκη, δεν χορηγήθηκε ούτε η αιτούμενη προσωρινή προστασία του καζίνο έως την εκδίκαση της Έφεσης.

Ανάλογες δε προσπάθειες της Διοίκησης Πηλαδάκη απέτυχαν και στο Πρωτοδικείο Κέρκυρας μόλις το 2021, με αντίστοιχη απορριπτική απόφαση του εκεί δικαστηρίου.

Κατά την άποψη εργαζομένων και πιστωτών, όπως αυτή πολλάκις έχει εκφραστεί στα ακροατήρια των δικαστηρίων, **το συμφέρον του διοικούντος το νομικό πρόσωπο συγκρούεται με το συμφέρον του νομικού προσώπου**, κάτι που είναι πλέον εμφανές σε όλα τα δικαστήρια που προσφεύγει ο κ. Πηλαδάκης επιδιώκοντας την εξυγίανση της εταιρείας. Την ίδια στιγμή ο ίδιος, ως Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος (και παράλληλα μοναδικός μέτοχος...) έχει συσσωρεύσει ποινικές καταδίκες αρκετών ετών φυλάκισης με αναστολή, εξαιτίας των οφειλών του σε ΕΦΚΑ, εργαζόμενους και Δημόσιο, ενώ τον περασμένο Δεκέμβριο δήλωσε σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ότι **δεν επιθυμεί να διοικεί άλλο το καζίνο Ρίο και αποχωρεί**. Κάτι αντίστοιχο δήλωσε προσφάτως και ο φερόμενος ως επενδυτής και εκπρόσωπος του επενδυτικού fund GLAFKA CAPITAL κ. Πέτρος Μυλωνάς, **γεγονός που καταμαρτυρά «αδιοίκητο» πλέον στην επιχείρηση**. Σίγουρα πάντως **είναι εμφανής η αδυναμία της υφιστάμενης διοίκησης του Καζίνο Ρίο να διασώσει την επιχείρηση** και να ρυθμίσει, με τρόπο αποδεκτό και ανεκτό από τους πιστωτές της, τα δεκάδες εκατομμύρια ευρώ που οφείλει προς εκείνους. Αντιθέτως, με κρυφή – προσωπική ατζέντα ο κ. Πηλαδάκης επιχειρεί να τακτοποιήσει κατά το δυνατόν τα του οίκου του και να προστατευτεί από τα χειρότερα και όχι να βοηθήσει στην

εξυγίανση της εταιρείας. Όλα είναι τόσο προσεκτικά στημένα από την αρχή, από τις διάφορες εταιρείες στο εξωτερικό και το δίκαιο στο οποίο υπάγονται, μέχρι τις ξαφνικές εγγραφές υπέρογκων δανείων στις λογιστικές καρτέλες του καζίνο το 2015 με τα υποτιθέμενα δάνεια και τις εγγυήσεις, ώστε να μην μπορούν εργαζόμενοι και πιστωτές να επιβάλουν μια γρήγορη λύση διάσωσης ή έστω ρευστοποίησης της εταιρείας. Έτσι, η εταιρεία διαβαίνει με τους χειρισμούς της υφιστάμενης διοίκησης το σημείο της μη επιστροφής και οδεύει ολοταχώς σε ολοκληρωτική κατάρρευση.

Η εξέλιξη αυτή εκ των πραγμάτων οδηγεί την ανεξάρτητη αρχή με την επωνυμία Επιτροπή Ελέγχου και Εποπτείας Παιγνίων στην επίσπευση λήψης απόφασης προσωρινής ανάκλησης της άδειας λειτουργίας τουλάχιστο δύο (2) μηνών, σε εφαρμογή σχετικού άρθρου του Ν. 4635/2019 που προβλέπει ότι *«η άνω των 60 ημερών καθυστέρηση καταβολής ή ρύθμισης των οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών, επιφέρει προσωρινή ανάκληση της άδειας για δύο μήνες»*. Μια τέτοια ενέργεια, μεσούσης της προεκλογικής περιόδου θα οδηγήσει -εκ νέου- εκατοντάδες οικογένειες εργαζομένων του καζίνο στην ανεργία, αλλά και σε κατάσταση οικονομικής ένδειας. Επιπροσθέτως, λόγω των εκλογών και της έλλειψης εκλεγμένης κυβέρνησης, δεν υπάρχει η δυνατότητα πολιτικών χειρισμών σε μια τόσο σοβαρή υπόθεση και η αλληλουχία των διοικητικών ενεργειών θα δημιουργήσει τετελεσμένα και θα οδηγήσει στο οριστικό «λουκέτο» την επιχείρηση.

Ως Σωματείο Εργαζομένων στο Καζίνο Ρίο, με άμεσο έννομο συμφέρον για την εξεύρεση οριστικής λύσης (220 θέσεις εργασίας και άνω των 10εκ. ευρώ οφειλές στους εργαζόμενους), ζητάμε την άμεση παρέμβαση της Υπηρεσιακής Κυβέρνησης για την έναρξη δημοσίου διαλόγου όλων των εμπλεκόμενων μερών (ΕΕΕΠ, e-ΕΦΚΑ, Υπουργείο Οικονομικών, εργαζόμενοι) ώστε να συζητηθεί το ενδεχόμενο κατάρτισης πλάνου διάσωσης (rescue plan) της επιχείρησης ως λειτουργικής οντότητας -έστω και προσωρινής- μέχρι την ανάδειξη αιρετής Κυβέρνησης. Σε κάθε περίπτωση και έως την ανάδειξη νέας Κυβέρνησης προτείνουμε την αναστολή λήψης απόφασης προσωρινής ανάκλησης της λειτουργίας από την Ε.Ε.Ε.Π.

Κύριε Υπουργέ,

Κύριε Πρόεδρε και Μέλη του ΔΣ της ΕΕΕΠ,

Κύριε Διοικητά και Μέλη της Διοίκησης του e-ΕΦΚΑ,

Είμαστε στη διάθεσή σας να συνδράμουμε το έργο σας παρέχοντας κάθε δυνατή βοήθεια. Άλλωστε, η επιχείρηση αυτή παραμένει ανοιχτή χάρη στις θυσίες και τις προσπάθειες των εργαζομένων της. Τα σημερινά μηνιαία έσοδά της, με μια σωστή οικονομική διαχείριση προσανατολισμένη στις λειτουργικές και όχι στις προσωπικές ανάγκες του μοναδικού μετόχου – Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου, επαρκούν για την αποπληρωμή της μισθοδοσίας του προσωπικού, των λειτουργικών της εξόδων και των δικαιωμάτων του Ελληνικού Δημοσίου και των ασφαλιστικών ταμείων. Πολιτικά και κοινωνικά ορθό είναι η ΕΕΕΠ να απόσχει από μια τέτοια ενέργεια τώρα, μέσα στην προεκλογική περίοδο, οι συνέπειες της οποίας θα παράξουν μόνιμες και δεσμευτικές για την επόμενη Κυβέρνηση συνέπειες.

Προτείνουμε λοιπόν, με ευθύνη και επιμέλεια της Ε.Ε.Ε.Π, **να πραγματοποιηθεί άμεση διευρυμένη σύσκεψη** με την παρουσία του Διοικητή του e-ΕΦΚΑ, του Υπηρεσιακού Υπουργού Οικονομικών και εκπροσώπων του Σωματείου μας, με θέμα: ***«Διορισμός Προσωρινής Διοίκησης στο Καζίνο Ρίο, σε εφαρμογή του άρθ. 69 του Αστικού Κώδικα ή της παρ. 3 του άρθρου 375 του νόμου 4512/2018»***.

Κατά την άποψή μας, η προσφυγή στην εκούσια δικαιοδοσία των δικαστηρίων για τον διορισμό προσωρινής διοίκησης υπό την απειλή πλήρους απαξίωσης της εταιρείας και παράλληλα η λήψη ασφαλιστικών μέτρων για να προστατευτεί ό,τι έχει μείνει από αυτήν ή -έστω- ο Διοικητικός Διορισμός Προσωρινής Διοίκησης με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, κατόπιν σχετικού αιτήματος εργαζομένων και πιστωτών, συνιστά τη μόνη λύση, δεδομένης της εκπεφρασμένης (και δημοσιευμένης σε ΜΜΕ) πρόθεσης των κ.κ. Πηλαδάκη και Μυλωνά να αποχωρήσουν από τη Διοίκηση του Καζίνο και από την επένδυση αντίστοιχα. Μόνο μια τέτοια λύση διασφαλίζει τη συνέχιση της λειτουργίας της επιχείρησης και την κατάρτιση ενός ρεαλιστικού και βιώσιμου επιχειρηματικού πλάνου που θα διασφαλίζει τα συμφέροντα της επιχείρησης, των εργαζομένων και των πιστωτών της.

Τέλος, και προς αποφυγή «παρερμηνειών» και «παρανοήσεων» ως προς την ειλικρίνεια των προθέσεών μας και τη σκοπιμότητα της προτάσεώς μας, εκ των προτέρων δηλώνουμε ότι σε περίπτωση που ευοδωθούν οι προσπάθειες και διοριστεί Προσωρινή Διοίκηση, κανένας εκ των εργαζομένων της επιχείρησης και των μελών της Διοίκησης του Σωματείου μας δεν θα συμμετάσχει σ' αυτή.

Ο Πρόεδρος

Δημήτριος Καραγεωργόπουλος

Για το Διοικητικό Συμβούλιο



Η Γενική Γραμματέας

Γεωργία Τερζάκη

Επικοινωνία: ΚΙΝ. 6944658965